

Мы с интересом отмечаем, что процесс подготовки к Диалогу на высоком уровне уже в значительной степени способствовал тому, чтобы дискуссия по вопросу о миграции и развитии заняла более видное место в повестке дня. При выработке нашей миграционной политики мы в Пакистане рассматриваем этот вопрос на комплексной основе. В проходящем в настоящее время консультативном процессе участвуют представители правительства, гражданского общества и международных организаций. В течение двух дней, 29 и 30 августа 2006 года, проходила межведомственная конференция, организованная в сотрудничестве с Международной организацией по вопросам миграции, в ходе которой все участники внесли свой вклад в разработку комплексной согласованной позиции Пакистана на этом важном Диалоге по вопросу миграции и развития.

Пакистан с удовлетворением отмечает включение вопросов международной миграции в глобальную повестку дня. Мы решительно выступаем в поддержку активизации международного сотрудничества и взаимодействия в вопросах международной миграции в целях усиления ее воздействия на процесс развития. Наша задача в рамках этого Диалога заключается в том, чтобы выработать согласованный подход для эффективного решения проблем и использования возможностей, возникающих в связи с перемещением большого числа мигрантов через национальные границы и континенты, и максимально эффективно использовать это явление в интересах развития. Пакистан считает, что без необходимых механизмов и институциональной поддержки достичь целей обеспечения и поддержания на надлежащем уровне столь необходимой согласованности и координации в вопросах миграции будет непросто. Поэтому мы выступаем за то, чтобы наращивать потенциал существующих механизмов для развития глобального диалога по вопросам миграции и развития. На наш взгляд, один из способов достижения этой цели заключается в том, чтобы предложить Глобальной группе по миграции проводить встречи на межправительственном уровне под эгидой Экономического и Социального Совета.

Мы собрались сегодня здесь, чтобы подтвердить нашу готовность продолжать сотрудничать со всеми государствами-членами в деле укрепления процесса использования миграции в интересах на-

ших народов. Сегодня нельзя забывать о том, что, предпринимая коллективные усилия, мы должны учитывать, что в конечном итоге мы отстаиваем интересы наших сограждан и наших стран. Этому можно достичь лишь в том случае, если мы будем работать сообща, в позитивном духе, признавая значение миграции в нашей жизни и в нашем мире. Давайте возьмем на себя обязательство добиваться роста и процветания не только для себя, но и для всех других людей. Я убежден, что вместе мы сможем коренным образом изменить жизнь.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово секретарю по делам экспатриантов, иммигрантов и беженцев Ливийской Арабской Джамахирии Его Превосходительству г-ну Али С.Дж. Эрриши.

Г-н Эрриши (Ливийская Арабская Джамахирия) (*говорит по-английски*): Мне доставляет большое удовольствие поздравить посла Аль Халифу с ее избранием на пост Председателя Генеральной Ассамблеи на ее шестьдесят первой сессии. Я также рад тому, что арабская женщина занимает столь высокий пост в организации, отвечающей за обеспечение мира, безопасности и процветания. Мы убеждены, что с ее мудростью и опытом она будет умело руководить нашей работой в ходе этого Диалога, задача которого состоит в том, чтобы повысить роль миграции в процессе развития. Хотел бы также воспользоваться этой возможностью, чтобы поддержать заявление министра внутренних дел Южной Африки, с которым он выступил от имени Группы 77 и Китая.

Тот факт, что этот Диалог проходит на столь высоком уровне, отражает степень признания международным сообществом той важной роли, которую миграция играет в международных отношениях. На протяжении всей истории миграция помогала налаживать и поддерживать взаимовыгодные отношения между различными народами и культурами. Миграция, несомненно, внесла свой вклад в развитие свободного обмена идеями и опытом, и, несомненно, являлась одним из главных двигателей прогресса в создании материальных и интеллектуальных ценностей.

Вместе с тем процесс миграции в суверенные пространства не может быть конструктивным без учета культурных, правовых и политических ре-

лий, характерных для этих суверенных странств. Игнорирование этого факта лишь негативно скажется на той важной роли, которую играет миграция в сближении народов мира. Во многих странах миграция способствует увеличению темпов интеллектуального и экономического роста, однако в некоторых странах она превращается в серьезную проблему. Поэтому чрезвычайно важно, чтобы мы договорились о реалистичных механизмах, признающих право суверенных государств на защиту своих границ и в то же время обеспечивающих уважение прав мигрантов.

Издержки от беспорядочной незаконной миграции значительно выше, чем приносимая ею польза. Иногда процесс миграции в некоторых странах может даже превратиться в угрозу национальной безопасности. Поскольку в случаях, когда число незаконных иммигрантов достигает определенного уровня, граждане этой страны начинают чувствовать, что их экономические, социальные и культурные интересы находятся под угрозой. В таких случаях возникает политическая и социальная напряженность, которая, в свою очередь, может привести к нестабильности и гражданским беспорядкам. Кроме того, когда рынок отдельной страны не может абсорбировать большое количество незаконных иммигрантов и, таким образом, обеспечить их работой, некоторые из этих иммигрантов начинают заниматься незаконной экономической деятельностью, например, торговлей наркотиками, организованной преступностью, воровством и торговлей людьми.

Именно по этой причине моя страна придерживается мнения, что проблема незаконной миграции не может быть решена без рассмотрения ее первопричин. Мы постоянно призывали международное сообщество выполнить свои обязательства и внести свой вклад в экономическое развитие стран, из которых идут иммиграционные потоки.

Поток незаконной иммиграции можно остановить лишь в результате обеспечения устойчивого развития и долгосрочных инвестиций, что позволит создавать рабочие места с достойной зарплатой. Моя страна считает, что в целях реализации этого плана, необходимо провести афро-европейское совещание высокого уровня для обсуждения и поиска прочных решений проблемы незаконной иммиграции, решений, которые будут гарантировать защиту прав, безопасности и достоинства законных имми-

грантов и то же время способствовать созданию условий, которые позволят миллионам людей избежать опасной и недостойной участи незаконных иммигрантов. Я рад объявить, что моя страна ради достижения этой цели занимается подготовкой встречи африканских и европейских министров для обсуждения вопросов миграции и развития.

Я также хотел бы отметить, что Ливия, следуя своему курсу на экономическую интеграцию стран Африканского союза, инвестировала средства в сельскохозяйственные и промышленные проекты в ряде таких стран. Моя страна также участвовала в финансировании ряда проектов в области развития в сотрудничестве с Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций. Например, мы профинансировали пять проектов в некоторых странах сахаро-сахелианского района. Кроме того, проводится исследование в целях расширения этой программы, с тем чтобы включить в нее еще семь африканских стран

Кроме того, в декабре 2005 года моя страна объявила о создании в сотрудничестве с соответствующими международными организациями Проекта Каддафи для африканской молодежи, африканских детей и африканских женщин. Цель этого проекта заключается в том, чтобы помочь покончить с нищетой, голодом и болезнями, содействовать распространению грамотности и обучать африканских женщин, помогая им защищать свои права.

В заключение позвольте отметить, что мы согласны с мнением, сформулированным Генеральным секретарем в его докладе (A/60/871), о том, что иммиграция не является процессом, в котором одна сторона получает сравнительное преимущество за счет других сторон. Действительно, в нашей стране проживает более миллиона иммигрантов, работающих в различных отраслях нашей экономики и зарабатывающих более 2 млрд. долл. США в год, из которых значительная часть отправляется их семьям в их родные страны.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Слово предоставляется Его Превосходительству достопочтенному Дагу Шейну Гибсону, министру иммиграции, труда и профессиональной подготовки Содружества Багамских Островов.

Г-н Гибсон (Багамские Острова) (*говорит по-английски*): Содружество Багамских Островов